

耕地保护要常抓不懈

赖馨正来张督导耕地保护督察问题整改工作

本报讯 6月4日至5日，省自然资源厅党组书记、副厅长赖馨正带领督导组一行，到我市现场督导耕地保护督察问题整改工作。市委常委、常务副市长曾超群参加汇报会。

赖馨正一行分成两组分别来到永定区、武陵源区，采取现场查看和资料核对相结合的方式进行调研督导。

在随后召开的张家界市耕地保护督察反馈问题整改推进汇报会上，市自然资源和规划局负责人作相关情况汇报。市自然资源和规划局自2019年1月挂牌成立以来，主动作为，在国土空间规划编制、重点项目推进、资源管理利用、民生服务水平、重大改革推进、机关

党的建设等方面取得较好成效。

赖馨正指出，耕地保护是一项长期的工作任务，需要常抓不懈。他强调，接下来要进一步增强保护耕地的责任感和紧迫感，坚持问题导向、坚守底线思维，压实领导责任，高位推动工作；要进一步查找督察整改存在的问题与不足，对于督查问题要进一步认真研究、精准施策，做到举一反三，敢于较真碰硬；要进一步加强督查整改问题统筹工作，发现问题及时汇报，加强与各协作单位沟通，对各区县强化督查、加强指导，形成合力，确保督查整改任务保质保量完成。

（宋宏明 张耀文）

全面提高社会火灾防控水平

曾超群调研消防安全工作

本报讯 6月6日，市委常委、常务副市长曾超群带领市应急管理局、市住建局、市消防救援支队等部门负责人调研消防安全工作。

曾超群一行首先来到臻眠酒店，检查酒店消防安全隐患及企业复工复产情况，深入了解消防安全工作中存在的薄弱环节，并叮嘱各部门负责人，对市城区旅馆客栈进行全面摸底排查，加强酒店客栈从业人员消防安全知识培训，推动主体责任落实细落实。

随后，曾超群一行来到维港十字街小区、中燃鹭鸶湾储配站，对小区

（本报记者 向文）

我市推进国有企业退休人员社会化管理工作

本报讯 6月5日，我市国有企业退休人员社会化管理工作推进会议暨移交协议（第一批）签订仪式举行。副市长李传荣出席仪式。

根据相关安排部署和有关文件精神，通过深入区县、国有企业调研，学习长沙市等市州经验做法，我市于年初出台《张家界市国有企业退休人员社会化管理工作实施方案》。随后，积极开展政策宣讲培训，对《方案》内容进行解读，为企业当面答疑，并成立领导小组，规范移交程序，做好摸底统计，统筹推进移交工作。按照计划，将于7月组织驻张央企完成移

（本报记者 朱付勇）

危房改造 冲刺目标任务

本报讯 6月4日，全市危房改造工作推进会召开，副市长李培其主持会议。来自住建、扶贫、林业等部门的相关负责人及各区县分管副县长参加会议。

截至5月底，全市4类危房改造对象任务数949户已经全部开工建设，其中已建成697户，竣工率73%；全市无房任务数186户也已全部开工，建成131户，竣工率70%；全市边缘户任务数65户，开工54户，竣工21户，竣工率32%。

会议指出，全市危改工作还有一定存量，时间紧迫，需要加大推

（本报记者 张海洪）

走进农家看变化

彭红到慈利县调研脱贫攻坚工作

本报讯 6月3日下午，市政协副主席彭红来到扶贫联系点慈利县杨柳铺乡龙跃村，调研脱贫攻坚工作及四个一活动开展情况。

在听取了驻村工作队、村党支部关于4月份以来脱贫攻坚工作以及开展四个一活动情况汇报后，彭红指出，要高度重视脱贫攻坚工作，上下齐心，群策群力，全面对标对表，补短板、堵漏洞，强化举措，狠抓落实，集中力量坚决打赢脱贫攻坚战。同时，按照市委关于脱贫攻坚工作的

（王泽生）

村民深山迷路



消防紧急搜救

陵源消防救援大队立即出动赶赴救援，兵分两路，从不同入口进山，同时搜救被困人员。

经过一个小时的搜索，还没有丝毫被困人员的踪迹。20时许，救援人员从宝峰湖码头下船，沿山路转战山边公路继续搜索。此时，被困者用手机发送出最新位置，显示在扇子坝山附近。消防、派出所、当地村民及被困者家属重新调整救援方案，整合力量，第一组从扇子坝山脚下进山搜救，第二组从宝峰农庄进山搜救。

黑夜中，经过3个多小时的紧急搜救，23时许，救援人员最终确定被困人员在扇子坝山对面山腰间。

6月5日1时14分，救援人员成功把3名被困人员带出丛林。

（吴杰）



张家界市中医院协办

小满过后，气温逐渐升高，天气时而暴雨骤雨，时而烈日横空。

夏季就是如此，雨水多、湿热重。中医养生理论认为，夏季为一年中阳气最旺的季节，养生需顺时而为，养护体内阳气，适时调整自身阴阳来保证平衡，让身体与自然和谐共处，方可达到养生保健、益寿延年之效。

这个季节人体阳气发泄、毛孔张开、皮肤松弛，有出汗多，身体上火的表现。由于阳气大量外溢，身体消耗过多，人常处于虚症状态。此时需调养以下三个方面。

1、宜夏饮食

夏季，自然规律为阳气渐长、阴气减弱。

占甲桥 做活 水 文 章

本报记者 易善强

决战决胜 脱贫攻坚

张家界脱贫故事

绿意葱茏，水天一色，空气清新，好一个美丽的江南水乡。慈利县二坊坪镇，坐落于黄石水库边，从高空俯瞰，周边数个 小岛 从浅绿的水面露出来，如 大珠小珠落玉盘。

岛上茂林修竹，公路如玉带在绿植中蜿蜒，将沿途散落的村庄、人家串联起来。

占甲桥村，是库尾的一个村庄，水将该村一分为二，一半在水上，一半在岸上。

5月21日，走在占甲桥村孟家坪鱼库的堤坝上，宽阔的水面浮于眼前，微风轻拂，泛起粼粼波光。坝下，游道上、亭内，游人或垂钓或散步或赏景。

多年来，村民一直与贫穷相伴。村党支部书记詹元洲边走边介绍。今年58岁的他，见证着村里的贫穷与落后、脱贫与发展。从1985年到现在，除了2003年至2007年，他一直担任村支书，整整30年。

2014年，占甲桥村被纳入贫困

村，全村483户 1585人，移民占851人，其中贫困户104户 369人。村里多丘陵多水，少田地，几无道路和产业，当年全村年人均收入仅2730元。

自县库区移民事务中心、县黄石水库资源保护中心相继成为占甲桥村驻村帮扶后盾单位，该村开始在精准扶贫的大道上飞奔。

怎样干？路是阻碍村里发展的第一难题。要脱贫先修路。在工作队和村支两委的带领下，2015年至2019年，共投入1787万元，相继建成宽6米长11.2公里的村主干道、27公里组道、45公里产业道，形成内外连通、四通八达、方便快捷的交通路网。

自水库蓄水以来，全村80%村民到水库、堰塘取水，不安全。在工作队的铺排下，投入百万元，打水井、买增压泵、建蓄水池、铺设管网，家家户户喝上了安全卫生的自来水。

作为移民大村，全村共99户274人居住在偏远 小岛 和危房里。工作队和村支两委通过易地搬迁22户、危房改造40户、移民避险解困37户，让他们全部住进了安全、舒适的新房。

产业是村民精准脱贫的第一选择。在建设和优化路、水、电、网等

基础设施的同时，工作队与村支两委结合村情谋划产业。

借力黄石水库的 千岛 风光，利用村里负氧空气、生态环境、富硒柑桔等资源，发展乡村旅游。

产业布局一定，放手大干。

工作队和村支两委选聘6名产业致富指导员，为村民提供信息技术、种养技术指导、传达政策和相关售后服务。

只许垂钓，不准捕捞。2018年，投资120万元，水域面积达200余亩的孟家坪生态鱼库建成，引来常德、桃源及县城周边各地游人3000余人次，鱼库总产值达22万余元。

100亩油茶、300亩柑桔郁郁葱葱，成排成行绵延在鱼库周边的 小岛 、丘陵；光伏发电上大网；绿色养殖激活一方山水；生态田园美丽动人；农家美食让游人乐不思归。

鱼库后面的水田里，建档立卡贫困户、年过六旬的王景富正在插秧，见帮扶干部前来，高兴地说：在党和政府的精准帮扶下，过上了好日子，很满足。

年入10余万元，幸福日子拔节生长。村民尹建军，在工作队和帮扶干

部的帮扶下，养土鸡1200多羽，养鸭、鹅200多羽，他还带动村民发展养殖业，成了远近闻名的致富带头人。

村集体产业发展红红火火，解决了16名贫困人口长期就业、100多人的季节性务工问题。年底，369名贫困人口还参与分红，每人每年50元，210名70岁以上老人每人每年100元。2019年人均收入6140元，比2014年增长了一倍多。

转过一个弯，一条组道上，保洁员正在捡拾垃圾。村子干净，才有人来。6名保洁员各管几个组，将村子打扫得干干净净、亮亮堂堂。

生活富足，环境美，村民自发成立广场舞、腰鼓、管乐等文艺表演队，村里举办丰收节，村民自编自导自演，献上一道道文化大餐。村民的安全感、获得感、幸福感攀升。

依托村里水富足、植被茂、生态好、空气鲜，将占甲桥村打造成集户外徒步、休闲垂钓、水果采摘、蔬菜种植、绿色美食、农家客栈、本土民俗于一体的生活旅游村。在詹元洲的话语中，占甲桥村乡村振兴的路径清晰地呈现出来。

我市重点作品 《战车少尉》在京出版

本报讯 6月5日，记者了解到，于2017年被确定为我市迎接十九大 的重点作品长篇小说《战车少尉》，由人民东方出版传媒有限公司组织出版，近期将与广大读者见面。

《战车少尉》由我市青年作家、慈利县人民医院副主任医师滕军钊所著，历时四年完成，是一部高质量的爱国主义教育著作。

小说取材于抗战时期的中国远征军故事。《战车少尉》客观再现了那个特定年代的特定社会形态。作者滕军钊介绍，小说许多情节是真实的，大多数人物也是真实存在的，在情节处理上，讲究历史的真实，不遗余力地追求那个时代的特色及时代精神。

（本报记者 宋世秀）



近日，市税务局组织机关妇委会、关工委、青工委和党员干部来到三联四建联系点永定区荷花社区，为荷花小学学生赠送运动服50套、书籍70本。
宗敏 摄

张望：劳务红娘 搭 鹳 桥

上官智慧

决战决胜 脱贫攻坚

群英谱

5月26日上午，雨后的天门群山云雾缭绕，明净的半空偶有云雾浮动，仿佛仙境一般。

永定区天门山镇大坪居委会的丹钰纺织扶贫车间迎来了 劳务红娘 市人社局就业服务中心农村就业科负责人张望。

去年，扶贫车间用工资急，张望通过多平台方式寻找劳务资源，寥寥几日，就帮车间搭好了 鹳桥 ，订单也日渐多了起来。

走进车间，30余名工人忙中有序，一件件成衣、床品被整齐摆放。

张望欣慰万分，又叫来车间总经理廖春香，询问是否还存在难题。

为企业巧搭 鹳桥 的 劳务红娘 张望，还通过 311 就业服务行动为贫困劳动力牵线求职。

2017 年，市人社部门启动 311 就业服务行动，在全市范围内免费给贫困劳动力每月开展 3 次职业介绍、1 次职业指导和 1 次职业培训信息。

截至目前，已有 9000 人受惠。

桑植县空壳乡虎形村居民陈菊浓就是其中一位。

感谢人社部门给我们夫妻提供的就业岗位，不仅脱了贫，生活还越来越好。

现年44岁的陈菊浓是当地有名的建档立卡贫困户。在人社部门的指导下，陈菊浓和丈夫到家门口的金土地就业扶贫基地务工，年收入达4万多元。

数据显示，全市扶贫车间和扶贫基地提供扶贫就业岗位967个，帮助5282名贫困劳动力就业。此外，还与

北京、上海、海南、广东等地建立了意向性劳务协作基地12个，通过626名农村劳务经纪人，累计为全市85859名贫困劳动力提供1265个用人单位，122806个岗位。

成绩背后是艰辛的付出，劳务红娘 并不好当。张望坦言，疫情期间农民工如何返岗就成了他的 心病 。

不务工就没有收入，甚至有返贫的可能。自行搭乘交通工具，风险太高；统一包车前往，有现实困难。

回忆起那段纠结的时光，张望语气有些沉重。好在经过数次社会调研，他又有了信心：一定要让外出务工人员安全返岗。

今年年初，全市各级人社部门根据企业返岗员工分布情况，积极与省内用工集中地区、重点企业，开展点对点 门对门 一站式 服务，并及时为外出务工人员返岗提供免费健康服务。

2月22日，永定区首班 暖心专车 发车；3月11日，慈利县赴粤返岗专列 开通；3月29日，桑植县复工专列开行。

乘坐专车专列不仅免费，还有交

通补贴发放。永定区天门山镇乘坐专车返岗的胡丽说。30天内，全市开通专车303次，专列2列，输送外出务工人员多达7500名，其中点对点 用工对接服务排名全省第一，农民工返岗率全省第二。

随后，一封由省厅和用工城市、用工企业发来的致谢信接踵而来。

然而，张望还是放心不下，交通补贴是否发放到位？带着疑问，他又走进村民家中。

在桑植县刘家坪白族乡长征村村民高金家，大家围坐一处。

爱人是搭 点对点 直通车去浙江嘉善务工的。

有交通补贴吗？

有呢！400元早就到位了。

疫情期间，全市开通的专车专列费用高达400多万元，全由政府 买单，此外发放外出务工人员交通补贴95.03万元。

贫困劳动力每添一笔收入，就是令我最高兴的事。五月的夏风缓缓吹动，张望坐在永高金家门口，欢声笑语回荡在村庄。

双眼视物模糊不清，甚至出现身体不明原因的发热症状。

因此 天再热，也不宜冷水洗浴，即使用热水洗浴，洗完后也要避免风吹，尤其是小孩及体弱多病之人。

2、忌食生冷

人的脾胃喜温怕凉，若吃过冰凉饮食对脾胃的伤害很大。

尤其是体质偏弱者，腹部常很冷，消化功能差，生菜、凉食